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Bethlent kudarc fenyegeti
A „Keresztíny Polgárok és Kisgazdák Nemzeti 

Egység Pá. tja“
Kettészakad a

Budapest, nov. 25. Mára kide­
rült, hogy Bethlen a kisgazda- 
párt elé terjesztendő kívánságai­
val túllépte azt a határt, ame­
lyen túl a kisgazdapárt semmi 
esetre sem hajlandó követni. 
Tegnap még úgy látszott, hogy 
Bethlen megelégednék azzal, 
hogy a kisgazdapárt megvál­
toztatja nevét és programját és 
ezzel módot nyújt a keresztény- 
párt 10—20 tagjának és a disz- 
szidenseknek arra, hogy a kis­
gazdapárthoz csatlakozzanak. A 
kisgazdák nagyrésze, bár nem 
szívesen, hozzájárult ehhez a 
megoldáshoz, feltéve, hogy 
Nagyatádi bentmarad a kor­
mányban. Bethlen azonban en- ' 
nél többet követel. Az egységes j 
pártot uj alapokon mint telje­
sen ui pártot akarja megalakí­
tani. Azt kiváltja, hogy a kis­
gazdapárt oszlassa fel eddigi 
pártját, vidéki szervezeteit és 
lepjen be az ui pártba. Ennek 
az uj egységes pártnak Bethlen 
a következő nevet szánta: Ke­
resztény Polgárok és Kisgaz­
dák Nemzeti. Egység Pártja.

Nagyatádi hívei annál is in­
kább, mert Bethlen nem akarja 
Nagyatádit tárcához juttatni, 
ma már meglehetős élesen szem 
behelyezkednek Bethlennel és 
lehetetlennek tartják, hogy Beth­
len az egységes pártot meg tud­
ja alkotni. Rámutattak arra, 
iiogy Bethlen terve a kisgazda- 
párt érdeke! ellen irányul. Hal­
lani sem akarnak arról, hogy 
vidéki szervezeteiket feloszlas­
sák. A legerőteljesebben oppo­
nálnak a szélső szabad király, 
választók, akiknek egyike Beth­
len tervéről igv nyilatkozott 
munkatársunknak:

— Székely támad, székely 
bánja!

A Nagyatádi-csoport egy má­
sik tagja munkatársunk előtt 
ezeket jelentette ki:

— Ha Bethlen pártot akar 
magának alakítani, menjen ki a 
vidékre és alkossa meg ott ezt 
a pártot. Tisza is tgy csinálta. 
Szó sem lehet arról, hogy pár- 
tutikat és vidéki szervezeteinket 
feloszlassuk. Ha a miniszterel­
nöknek ilyen tervei vannak, ak­
kor a holnapi értekezleten ku­
darc fogja érni. Mi elmentünk 
az engedékenység legszélső ha­
táráig. Közöltük Bethlennel, 
hogy készek vagyunk őt az egy­
séges párt létrehozásában tá­
mogatni, azt azonban nem lehet 
tőlünk követelni, hogy öngyil­
kosságot kövessünk el. Vidéki 
szervezeteink megszüntetése pe-

kereszfténypárt
dig ezt jelentené. De hiába is 
oszlatnánk mi fel a vidéki kis­
gazdapártokat. holnap újból meg 
alakulnának, természetesen szél­
sőségesebb vezetés alatt.

A kisgazdapártot nyugtala­
nítja az az aggodalom is, hogy 
Bethlen az uj pártbun szerephez 
kívánja juttatni a régi munka­
párt néhány politikusát és hogy 

: a kormányba is be akar venni 
I régi munkapárti politikusokat. A 

párt mérsékelt szárnya még 
I nem adta fel a reményt és azt 
] hiszi, hogy Bethlen hajlandó 
\ lesz engedményeket tenni a kis- 
■ gazdapárt felfogásának. De a 

lelkesedés itt is engedett ere­
iéből.

Döntés a holnapi értekezleten 
lesz, ha ugyan az értekezletet el 

. nem halasztják hétfőre, ameny- 
I nyiben a képviselők nem iesz- 
I nek jelen elegendő számban. A 

párt több tagja ugyanis a bara­
nyai választásokra utazott le.

Az értekezlet kimenetelét 
megjósolni nem lehet, annyit 
azonban teljes határozottsággal 
meg lehet állapítani, hogy az 
egységes párt kilátásai a kis­
gazdapártban erősen leromlot­
tak és hogy a kisgazdapártban 
ma már komolyan foglalkoznak 
azzal az eshetőséggel, hogy 
Bethlen kénytelen lesz vissza­
adni megbízatását
A kereszténypárt kettészakad

A kereszténypárt ma délelőtt 
tanácskozást tartott. Az érte­
kezleten részt vettek: Bernolák, 
Haller, Huszár, Túri, Kutkafal- 
vy, Tassler és mások. Az egy­
begyűlteknek Haller István 
beszámolt a dezignált minisz­
terelnökkel folytatott tárgyalá­
sairól, aminek alapján megvi­
tatták a kereszténypárt helyze­
tét a készülő uj politikai alaku­
latban.

Információnk szerint a fel­
szólalók nagyrésze a miniszter­
elnök terve miatti aggályainak 
adott kifejezést, annyira, hogy 
az értekezletről távozók egyér­
telműkig meglehetős pessziniz- 
mussal nyilatkoztak a Bethlen- 
féie kibontakozásról. Kevés haj­
landóságot mutatnak arra, hogy 
egységesen bevonuljanak az uj 
egységes pártba, annak dacára, 
hogy Bethlen gróf az ország sú­
lyos helyzetére és a keresztény 
irányzat biztosítására való hi­
vatkozással igyekszik a párt 
íagjait a maga számára meg­
nyerni. Meg lehet állapítani, 
iiogy ezideig pozitív eredménye 
nem volt a keresztény pártban

a miniszterelnök kísérletének. A 
párt tagjainak hangulatából ítél­
ve azt is meg lehet állapítani, 
hogy a párt szervezetének önál­
lóságát még abban az esetben 
sem adja fel, ha a párt a szét­
válás folytán esetleg íeloszla- 
nék. Határozatot egyébként nem 
hozlak, de úgy látszik, iiogy a 
kereszténypárt holnap esti dön­
tő értekezletén szakadás követ­
kezik he. Az egyik szélső legi­
timista ma este kijelentette, 
hogy a kereszténypártban a 
szakadás elkerülhetetlen és kö­
rülbelül 20-ra teszik azoknak a 
képviselőknek a számát, akik 
szélső legitimista álláspontjuk­
nál fogva a miniszterelnököt 
nem támogatják.

A párt intranzigens szárnya a 
keresztény irányzat biztosítása 
érdekében csatlakozik Bethlen­
hez, inig az ortodox legitimis­
ták ellenzékbe mennek.

A miniszterelnököt két óra 
után a kereszténypárt részéről 
Huszár, Emst, Haller. Túri és 
Bernolák felkeresték és beszá­
moltak a kereszténypárt ma 
délelőtti tanácskozásán kiala­
kult hangulatról.

A kereszténypárti politikusok 
körében az a hir terjedt el, 
hogy Bethlen vissza akarja állí­
tani a közélelmezési miniszte­
ri untot és ennek élére keresz­
ténypárt] politikust akar állíta­
ni. Nagyatádi Szab ó minisz­
terségéről azt beszélik, hogy ő 
minden körülmények között 
megválik a földmivelésiigyi tár­
ca vezetésétől, helyét M a y e r 
János foglalja el. ő azonban 
megmarad a kormányban mint 
tárcanélküli miniszter.

A kereszténypártban délután 
megbeszélést tartottak, melyen 
17 képviselő vett részt. Felve­
tették azt a kérdést, hogy ki 
hajlandó belépni az egységes

pártba? Mindössze Huszár Ká­
roly, Ernst Sándor és hosszas 
habozás után Legeza Pál jelent­
kezett. Ez a próbaszavazás nem 
mutat arra, hogy a miniszter- 
elnök akciója nagy remények­
kel kecsegtetne a keresztény- 
pártban. Az optimista keresz­
ténypártiak számítása szerint 
a párt 61 tagja közül 40 követi 
Bethlent és 2i megy ellenzékbe. 
Ez a 21 képviselő megmarad 
keresztény nemzeti egyesülés 
pártjának és fentartia a párt 
kereteit és szervezeteit.

A guvernementális keresz­
ténypártiakat Bethlennek az az 
érvelése készteti meggondolás­
ul, hogy Nagyatádinak bent 
kell maradnia a kormányban, 
mert hu kiszorítják, tikkor 
mintegy 40 hívével együtt el­
lenzékbe megy, egyesül a libe­
rálisokkal, a független kisgaz­
dákkal és akkor itt van az októ­
ber. De meggondolásra kész­
lete őket Bethlennek az a ki­
jelentése is, hogy ha koncepció­
ja nem sikerül, akkor vissza- 
adta megbízatását

Nagyatádi a kormányzónál
Nagyatádi Szabó István 

ma délelőtt ismét tanácskozott 
B e t h 1 e n István gróf minisz­
terelnökkel, majd délután fél 5 
órakor kihallgatáson volt a 
kormányzónál.

Délután 5 órakor minisz­
ter t a n á c s volt, amely a fo­
lyó ügyekkel foglalkozott.

A kisgazdapártban ma este 
szóbakeriit a kisgazdaminiszte- 
riutn visszaállításának terve. 
Ezt a tárca nélküli minisztéri­
umot a kisgazdapárt egyik tag­
ja vezetné és az volna a célja, 
hogy biztotsitsa a kisgazdák 
részvételét a kormányban mind 
végig.
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300 koronával esett a búza ára
Nagyatádi üzenete a gazdákhoz

A gazdák érdekeltségei eddig | 
tagadták, iiogy a termelők spe- j 
ládáinak gabonájukkal és a ga- j 
hona drágulását állandóan a ke- ] 
reskedeiem és a börze maclii- j 

j nációival indokolták. Heteken ; 
át alig került áru a piacra és j 
erre a gazdák azt hangoztat- • 

i ták, hogy az ő gabonájukat a 
kereskedők és a malmok 800- I 
1000 komáért vásárolták ősz- í 
sze. Most aztán egyszerre nagy i 
árubőség támadt a vidéken és ; 
a kínálat következtében mint­
egy 300,koronávalesett 
a búza ára. Nincs többé ga- . 
bonainség és inkább vevő 
nincsen olyan nagy számmal, ' 
mint eddig.

A gabonakinálat váratlan be­
következésének az a magyará­
zata, hogy nagyatádi Szabó Ist­
ván földmivelésiigyi miniszter 
képviselői utján üzenetet küldött 
a gazdáknak, hogy ne spekulál­
janak tovább a gabonájukkal, 
mert lehet, hogy ö nem lesz töb­
bé földmlvelésügyi miniszter és 
akkor esetleg elrendelik a maxi­
málást és rekvirálást.

Azonkívül arra is figyelmez­
tette a gazdákat, hogy a külföl­
dön már kezd tért hódítani az 
amerikai gabona, amely leszo­
rít ia a világpiaci árakat és "en­
nek következtében a magyar 
lisztet nein lehet majd eladni. 
Ha tehát még ió áron akarják
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értékesítem gabonájukat a gaz­
dák, siessenek az eladással. Ez 
nz üzenet a vidéken nagy ha 
tast ért ei és egyszerre minden­
felé nagy tételekben kínálnak 
gabonát. A gazdák óriási kész­
letekkel rendelkeznek és miután 
most a kínálat napról-napra nö­
vekszik, minden valószínűség 
szerint a gabonaárak további 
esése várható.

Héj babáira ffelnur
minden színben, tmmlalmzat 
téli kabAI, öltönyszövet 
nagy választékban kapható, 
dacára az áremelkedésnek igen 

jutányosán

Fischer Adolf és fia
céljáéi, PIAC-UTCA 61. SZ.

FeltiMiiebzáiamáraliai
Megdrágul a villamos

A jog- és pénzügyi bizottság 
ma délutáni ülésén tárgyalta a 
világítási bizottságnak azt a ja­
vaslatát. hogy december 1-íől a 
villamos áram árát emeljék fel 
a következőképen:

Lakásokban 16 korona Ibii 
kilowattóra évi fogyasztásig, 
ezenfelül 19 korona. Lakás és 
üzlet együttes fogyasztása 19 
korona. Üzletek, műhelyek, ká­
véházak, ipartelepek világítási 
árama 2i korona. Motorikus 
áram 18 korona. A városi tiszt­
viselők továbbra is S koronáért 
kapják az áramot évi ISO kilo­
wattóráig, ezenfelül 16 koronát 
fizetnek.

Az uj áramárakból a követ­
kező _ kedvezmények adandók: 
Iskolák, kórházak a fogyasztás 
nagyságára való tekintett nélkül 
16 koronát fizetnek, ebből is 20 
százalék kedvezményt kapnak 
még az egyházak által fenntar­
tott iskolák. Az államvasutak a 
21 koronás árból 20 százalék 
kedvezményt kapnak. Az ál­
lamvasutak a 21 koronás árból 
20% engedményt kapnak, a do­
hánygyár 10%-ot. Az ipari 
áram árából 2000 kilowattóra 
fogyasztásnál 10%. 5000 kilo­
wattóránál 20%. 100.000 kilo­
wattóránál 30%. ezenfelül 40% 
az engedmény. A malmokkal a 
kedvezményről külön tárgyalás 
folytatandó.

A gáz ára változatlan marad.
A bizottság a javaslatot elfo­

gadta, csupán a dohánygyár 
kedvezményét törölte.

Az áramárak felemelésével 
kapcsolatban a tanács a helyi 
vasút által fizetendő árakat is 
felemelte, amivel szember a 
villamos menetdijakat is fel­
emelték december 1-én kezdő­
dő érvénnyel, úgy, hogy a sza­
kaszjegy ára 3. a vonaljegy ára 
4 korona lesz. A Csapó-utca de­
cember 1-től kezdve egy sza­
kasz lesz és a Bikától a végál­
lomásig, vagy vissza csak sza- 
kasziegvet kell váltam.

8 millió tiszta haszna volt 
a közellátási hivatalnak

Nagy vita a jutalmazásokról

DEBRECZEN1 FÜGGETLEN UJSAü

FELDHEIM és WEISZ
olcsó és jó 
sz övetek
Ulzítrólaflos raktara

PIACZ-UTCA 73. SZ.

A jog- és pénzügyi bizottság 
ma délután 3 órakor ülést tartott 
a közgyűlés tárgysorozatának 
előkészítésére. A tárgysorozat 
legnagyobb vitát provokáló pont­
ja a közellátási hivatal felszá­
moló bizottságának jelentése 
volt.

Zempléni Kornél dr ismertette 
a jelentést, amely szerint a fel­
számolás befejeződött és a köz­
ellátási hivatal működésének 
tiszta hasznaként 8.123,914 ko­
ronát állapított meg. Ebben 
lines benne az az 1.048,500 ko­
rona, amit a felszámoló bizott­
ság a közgyűlés határozatából 
már átutalt a házipénztárnak. 
Vannak még függő ügyek, el­
számolások egyes bányákkal, 
két nagy per, ezeknek lebonyo­
lítására a felszámoló bizottság 
Magoss György dr tiszti fő­
ügyész, Kondor Kálmán főszám 
vevő és ifi. Schwartz Vilmos ki­
küldését javasolja. A tiszta ha­
szonból levonandó 123,000 ko­
rona és ez az összeg a 100,000 
koronás adótartalékkal együtt 
a függő ügyek lebonyolítóinak 
rendelkezésére bocsátandó. Az 
igy megmaradó S millió korona 
tiszta haszon mint külön alap 
kezelendő és már most mondja 
ki a közgyűlés, hogy ezt az ösz- 
szeget a létesítendő községi ta­
karékpénztár alapjául kívánja 
kezelni és felhasználni.

Márk Endre felszólalása után 
a bizottság a felszámoló bizott­
ság jelentését tudomásai vette 
és a felmentvénvt megadta. El­
fogadta a 8 milliós haszonnak a 
községi takarékpénztár létesíté­
sére szolgáló külön alapként 
való kezelésére vonatkozó ja­
vaslatot is azzal, hogy a függő­
ben levő ügyek elintézése ezt az 
alapot csak növelheti, de nem 
csökkentheti.

Zempléni Kornél dr bemutat­
ja ezután ifi. Schwartz Vilmos 
volt közellátási hivatali igazgató 
javaslatát arról, hogy a felszá­
moló bizottság részére jutalom­
ként szavazza meg a közgyűlés 
a felszámolás alatt elért 4 mil­
lió koronás tiszta haszon 5%-át, 
a felügyelő bizottság tagiai szá­
mára pedig fejenként 3000 ko­
ronát; ^ valamint a felszámolási 
rizo'tsag javaslatát, amely sze­
rint a közellátási hivatal fénye­
sen. betöltötte hivatását, ami el­
sősorban vezetőjének, ifj. Svartz 
Vilmosnak az érdeme, aki rit­
ka szaktudással és fáradhatat­
lan buzgalommal munkálkodott 
a gyönyörű eredménv elérésén 
és ezért az eléri 8 millió koro­
nás tiszta haszon 3%-ának itt- 
talomkcnen való megszavazását 
javasolta.

A tanács javaslata az. hogy 
a felszámoló bizottság részére 
adjajneg a közgyűlés a java­
solt 5%>-ot olyképen, hogy az 
8 részre osztandó, amelyből 2 
rész a bizottság elnökéé, 1 -1 
rész pedig a bizottság tagjaié és 
jegyzőjéé. Ifi. Schwartz Vilmos 
kiváló érdemeit elismeri a tanács 
és javasolja is, hogy munkássá­
gáért a közgyűlés köszönő elis­
merését fejezze ki. azonban a

tanács úgy látja, hogy az elért 
eredmény Schwaríz Vilmos ve­
zetése alatt ugyan, de a város 
több tisztviselőjének tevékeny 
és érdemes közreműködésével 
éretett el, akik szintén megjutal- 
mazundók. A tanács tehát azt 
javasolja, hogy a 8 millió ko­
rona 3%-ából 2% adassák ifj. 
Sehwartz Vilmosnak, 1% pedig 
a közreműködött tisztviselőknek 
és pedig Zöld József tb. tanács­
noknak 30,000 korona, Vdsáry 
István dr tanácsnoknak, 20,000 
korona, a többi közigazgatási 
személyzetnek együttesen 30,000 
korona.

Márk Endre udvari tanácsos 
az előadói javaslatot elfogadja 
azzal, hogy a javasolt jutalom a 
maximum legyen és további ju­
talmazásokra ne kerülhessen 
sor.

Markovics Elemér dr nem fo­
gadja el az előadói javaslatot, 
mert szerinte a közellátási hiva­
talnak nem lett volna szabad 
nyereséget elérnie, ha elért, a 
polgárság zsebéből vette ki hi­
vatása ellenére és különben is a 
hivatal személyzete évenként 
megkapta a maga jutalmát.

Nagy József nyug. miniszteri 
tanácsos utal a felszámoló bi­
zottság jelentésére, amely sze­
rint az elért eredmény főleg és 
elsősorban ifj. Sehwartz Vilmos 
érdeme, aki azalatt az idő alatt, 
amig a közellátási hivatalt ve­
zette, minden idejét ennek az in­
tézménynek szentelte. A telszd- 
nioló bizottságot agy állították 
össze, hogy az. hu a legkisebb 
hibát is felt cd ezt e volna Schvartz 
Vilmos működésében — aki el­
int különben hét szigorú vizsgá­
iul is volt működése akiit min­
den eredmény nélkül — bizo­
nyára sietett volna ezt a köz­
gyűlésnek bejelenteni. Ha ez a 
bizottság azt mondja, hogy 
Sehwartz Vilmos a 3%-ót meg­
érdemli. akkor azt feltétlenül 
meg kell adni. A tisztviselők is 
megérdemlik a megjutalmazást, 
de nem Sehwartz Vilmos rová­
sára, nekik is meg kell adni az 
17c jutalmat külön.

Juhász Ignác szólalt még fel 
hasonló értelemben, majd sza­
vazásra került a sor. A bizott­
ság 6 szóval 4 ellen Nagy Jó­
zsef javaslatát fogadta el, a 
mely szerint azt javasolják a 
közgyűlésnek, hogy ifi. Schvartz 
Vilmosnak 3°% a tisztviselők­
nek külön 1% jutalmat szavaz­
zon meg. — A tanács javasla­
tának a felszámoló bizottság 
megjutalmazására vonatkozó ré­
szét változatlanul elfogadták.

Vétel kényszer
llélkÜl mindenki 
—-— "■ sajtit ér­
dekében tekintse meg

— Forgalmi adó vezetéséhez 
szükséges pénztárkönyvek min­
denféle nagyság és vastagság­
ban hitelesítve is beszerezhetők 
Hegedűs és Sándor Irodalmi és 
Nyomdai Részvénytársaság pa- 
pirkereskedésében Piac-utca 34.

— Jókai összes müveit és 
I alias lexikont megvételre ke­
res Aczél antiunarimna. Első
"akarékpénztár-palota.

FELDHEIM DEZSŐ
minden igényt kielégítő posztógyár! lóra ka tát
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Irland és daréingis'zernsituk
P á r i s, nov. 25. New-York- 

bó| jelentik: Briand hazautaz- 
fában ideérkezett. Hir szerint 
Hard'ng elnök és Briand között 
izgalmas bucsiijeienet játszó­
dott |e. Briand egy utolsó szó­
zatot intézett az elnökhöz, ez 
azonban visszautasító magatar­
tást tanúsított. Briand még ar­
ra is elragadtatta magát, hogy 
Anglia tengeri politikáját éles 
b rálat tárgyává tette. Az a vé­
lemény uralkodik, hogy Briand 
szerepe Franciaországot elszi­
getelt helyzetbe juttatta.

Feloszlatták 
a német monarchista 

szervezeteket
Bérli n, nov. 25. A birodal­

mi kormány ma feloszlatta a 
Rossbach, Hubertu. Aulock, 
Heydepreck és Oberland nevii 
monarchista szervezeteket. Aki 
ezentúl is résztvesz a feloszla­
tott szervezetek valamelyik é- 
ben, 50.000 márkáig terjedő bir­
sággal. valamint 3 havi várfog­
sággal vagy fogházzal sújtják.

A szövetségközi katonai el­
lenőrző bizottság ismételten a 
legnyomatékosabban követelte 
a szóbanforgó szervezetek fel­
oszlatását. A birodalmi kor­
mánynak teljesítenie kellett ezt 
a követelést, feltéve, hogy a 
szervezetek tevékenysége, a 
londoni ultimátummal kapcso­
latban, beleütközik az 1921. évi 
március 22-iki törvénycikkbe. 
Bizonyos, hogy a szóbanforgó 
egyesületek, bár nagyobbrészt 
gazdasági céljaik voltak, kato­
nailag voltak tagolva és a biro­
dalom nagvrészében meg vol­
tak szervezve.

1921. november 26.

MERKÚR ÍRÓGÉP-
VÁI.I.AUAT. javítások ás
kellékok raktára. TCLCrON-SZÄM 540.

Meg ü getik 
a részleges Ihtiijitást
Segély a tisztviselőknek

A jog- és pénzügyi bizottság 
inai ülésén M á r k Endre indít­
ványára javaslatot tett a köz­
gyűlésnek, hogy a részleges 
tisztujitást kérő régebbi felira­
tának elintézését sürgesse meg 
a belügyminiszternél és ecélból 
egy Nagy József, Jóna János 
és Kun Béla dr. bizottsági, ta­
gokból álló bizottságot küldjön 
Budapestre.

Javasolja a bizottság a köz­
gyűlésnek, hogy a városi tiszt­
viselők anyagi helyzetének pil­
lanatnyi enyhítésére adja meg 
tisztviselőinek a következő se­
gélyeket: Egyszeri beszerzési 
segély, amelyet az állatni tiszt­
viselők már megkaptak. A ha­
tósági ellátás megváltási össze­
gének 100 koronáról 200 koro­
nára emelése. A drágasági se­
gély olyan rendezése, hogy 
mindenki legalább annyi drága­
sági scbgőlvt kapjon, mint az 
államiak. Külön beszerzési se­
gélyként a családi állapot sze­
rint a családi pótlék egy évi 
összegének azonnali kifizetése. 
Az egész segélyezés 1.640.000 
koronát tesz ki.

Raktára: Hol- és Külföldi gyárt­
mányú téli kabát, felöltő, öltönv 
os espmanadrág-szö vetek, : női 
Uosziüinkolinők és szabóitól lókok 
Eladás nagyban ós kicsinyben ! !



Reinheimer felesége 
Oroszországba megy

Két hét előtt megírtuk, hogy 
Reinheimer Rezsőt. Rubin Far­
kas gyilkosát, az orosz tanács- 
kormány kívánságára Oroszor­
szágnak kiadta a magyar kor­
mány. A cserére vonatkozólag 
az orosz és a magyar kormány 
között létesített megállapodás 
szerint a kiadott kommunistá­
kat családtagjaik is követhetik. 
Reinheimer Rczsőné. akinek tér- ! 
iét már át is adták Révaiban j 
Oroszországnak, most felhasz­
nálta az egyezség által nyújtott 
alkalmat és útlevelet kért a rend 
őrségen, hogy követhesse férjét 
Oroszországba. Az útlevél ki­
adásának természetesen semmi 
akadálya nincs.

•192t,'november 26. DEBRECZENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

megkezdték vásárlásaikat és össze­
sen mintegy 26 vagonnal vásároltak. 
Keresték még a rozsot. A repce el­
hanyagolt.

Hivatalos árak: Búza tiszavidéki 
2580—615, egyéb 2570—600. rozs 1700 
—715, takarmány árpa 1850—900, sör­
árpa 1925—975, köles 1800-875, zab 
1650—670, tengeri 2070—100, repce 30 
—32, korpa 1100—1130.

Előfordult kötések: Búza 5 vagon

2600 ab Budapest, 3 vagon 2625 ab 
állomás, rozs 10 vagon 1710 malomba 
bevive, zab 1675 ab Budapest, ten­
geri csöves 1650 ab állomás, egy va­
gon morzsolt 2070 ab állomás, köles 
2 vagon 1700 ab állomás.

A liszt és őrlemények piacán for­
galom alig alakult ki. 0-ás lisztet ki­
vileli célokra keresik. 0-ás liszt 43— 
45, főző 31—33, kenyérliszt 25—26, 
egységes rozsliszt 22.

Zl ., . V.M.-* - - .. ^*Mi**m* - «MC* «***•*? • VS*--

A liberális blokk 
a tisztviselők üldözése ellen

A budapesti tőzsde
Zürichi zárlat 0.57 és fél

Budapest, november 25.
Az értéktőzsde szilárd irányzata 

mellett is csak egyes értékeknél tör­
téntek nagyobb áremelkedések, de a 
részvények árfolyama általában a 
tegnapi nívón mozgott. A hangulat 
bizakodó, a forgalom azonban nem 
volt nagyarányú. Arak:
. Magyar Hitel 2180—100, Osztrák 
Hitel 1,390—20, Lcszámitoló 755—70, 
Hazai bank 660—90, Angol-magyar 
805—795, Magyar-olasz 320—25, Ke- 
resk. bank 7700—800, Alt. takarék 
980, Pesti hazai 24500, Borsod-Misk. 
3900—50, Concordia 2625—700, B.- 
pcsti gőzin. 6900—7000, Gizella 2875 
—950, Hungária 3950—4000, Viktória 
14000—900, öeocsini 7150—400, Bá­
nya és kohó 6200—400, Ált. kőszén 
14000—13425, Salgó 6900—7100, Uri- 
kányi 7900—75, Qanz-Danub. 38000— 
,37900, Oanz-vill. 6975—25, Rima 3600 
—460, M. Acél 3300, Schlick 1260— 
.320, Lipták 575—50, Láng 1580—600, 
Brassói 4125—.300, Hazai faterul. 
2750—900, Nasici 22100—500, Ma­
gyar erdő 1280—330, Országos fa­
terul. 1415—65, Lichtig 890—65. Klo- 
tikl 4500—400, Karton 2900—800, Izzó 
0425—550, Papír 3700—650, Spódium 
3225—175, Cukor 18700—800, Lámpa 
3300—475, Őstermelő 9.30—10, Gum­
mi 3625—575, Telefon 5200—50, Adria 
8850—9100, Atlantica 3400—75, Köz­
úti 1160—40, Levante 8800—9150, Al- 
lamvasut 3950—775. Trust 2375—425.

A valutapiacon a márka zuhant 
3.39-ig és magával rántotta a többi 
külföldi bankjegyet és kifizetéseket is 
úgy, hogy Bécs 13-ig esett. Arak:

Napoleon 3080—3040, Font .3715— 
.3650, Dollár 955—889, Francia frank 
64,60—63.75, Márka 3.57—3.39, Lira 
37—36,50, Romanov 59—62, Lei 6.43 
—6.35, Sokol 9.45—9.37, Svájci frank 
170—168, Kor.-dinár 11.57 és fél—- 
11.45, Bécsi 14.75—14 és háromnyol­
cad, Lengyel márka 25.75—26.

Az utótőzsde gyenge volt, csökke- 
nös árfolyamokkal. Magyar hitel 2080 
—100, Osztrák hitel 1260—80, Salgó 
6900, Rima '3430, Kohó 6250, Ált. kő­
szén 13700, Lichtig 855, Orsz. Fa 1400, 
Lipták 556, Aliamvasut .3775, Klotild 
4.370, Brassói 4350, Izzó 6500, Telefon 
4250, Viktória 14850, Bpesti gőzm. 
7000, Bors.-tnisk. 3975, Gizella 2900, 
Hungária 3950, Concordia 2700. A 
valutapiacon az utótőzsdén különösen 
a nyugati valuták gyengültek. Napo­
leon ,3050, Font 3650, Dollár 891, Fran­
cia frank 64, Márka 3,38—3.41, Lira 
36.50, Osztr. ezres 14.50, tízezres 13.25 
Lei 6.37, Svájci 170, Dinár 11.50, Ki­
fizetések: Berlin 3.17 és fél, Becs 1.3 
és egynyolcad. Ezüst korona 37.50. 
Forint 99.

Zürichi devizák
Zürich. (Zárlat.) Berlin 1.85, Hol­

landia 188.25, Newyork 526, London 
21.02, Paris .36.80, Milano 21.50, Prága 
5.55, Budapest 57 és fél. Zágráb 170, 
Varsó 16, Bécs 17, osztrák bélyeg­
zett 12

Terménytőzsde
A hangulat a terménytőzsdén barát­

ságossá vált, az. összes értékek ki­
vétel nélkül megszilárdultak, csak a 
zab volt kissé elhanyagolt. A malmok

Budapest, nov. 25, A Pol­
gárok és munkások szövetsége 
ma este intéző bizottsági ülést 
tartott, amelyen a demokrata 
párt vezetői, V ázsonyi Vil­
mos, Ugrón Gábor és B r ó- 
d y Ernő is megjelent.

Bárczy István elnök üd­
vözölte a demokratapárt csat­
lakozását a blokkhoz, mert kel­
lően mérlegelni tudja azt a gya­
rapodást, amelyet a reakció el­
len egységesen felsorakozott 
liberális és demokratikus front 
számára Vázsonyi egyénisége, 
az általa képviselt eszmék és a 
mögéje sorakozó tömegek je­
lentenek. Úgy érzi, hogy c 
percben mindaz, ami eddig 
esetleg válaszfalként szerepelt 
köztük, leomlott. A közösen 
megvívandó küzdelem megkí­
vánja, hogy a legnyíltabb őszin­
teség és bensőséges együttér­
zés legyen továbbra is az 
együttműködés alapja.

A demokraták nevében U g- 
r o n Gábor válaszolt. Megálla­
pította, hogy a demokratapárt 
és a blokk programja minden 
részletében azonos. A politikai 
és közéleti reakció az egységes 
fronttámadást tette szükséges­
sé, amelyre minden szabadelvű­
én gondolkozót, minden ener­
giát és munkakészséget immár 
haladéktalanul tömöríteni kell. 
Felhívja a blokk figyelmét a po­
litikai szervezetek kiépítésének 
szükségességére.

Bárczy István ezután a 
blokk programjával megvá­
lasztott M é h e 1 y Kálmánt üd­

vözölte, akinek győzelme csak 
megerősíti a liberális eszmét, a 
polgárok és munkások egysé­
ges munkára való készségét 

Az intéző bizottság ezután 
aktuális politikai kérdésekkel 
foglalkozott, amelyekben való 
álláspontját a blokk képviselő- 
tagjai a kormányprogram fölöt­
ti vitában fogják kifejteni. El­
határozta az intéző bizottság, 
hogy B a r a n y á b a n több 
kerületben a blokk jelölte­
ket fog állítani.

B a 11 h y á n y Tivadar gróf 
előadásában foglalkozott az in­
téző bizottság az igazságtala­
nul elbocsátott közszolgálati 
alkalmazottak ügyével és a kö­
vetkező határozatot hozta:

I A Polgárok és munkások szö- 
; vétségé az üldözött tisztviselők 

érdekében szükségesnek tartja:
1. hogy a közszolgálati és 

munkás betegsegélyzö pénztári 
alkalmazottak ellen a proletár- 
diktatúra alatt tanúsított maga­
tartásuk elmén folyamatba tett 
igazoló és fegyelmi eljárások­
nál hozott Ítéleteket és kény- 
szernyugd jazásokat, kivéve a 
büntető törvénykönyvbe ütkö­
ző eseteket, megsenimisittesse 
nek;

2. hogy az 1920. évi XIV. te. 
alapján elrendelt összesz kény 
szérnyugdijazások revideáltas 
sanak és a törvény szerint azok 
előfeltételét képező beigazolt 
hazafiatlan magatartás szabály­
szerű fegyelmi hatóság által 
előzetesen megállapittassék.

ményt jóváhagyás céljából a 
nemzetgyűlés elé terjesztette. A 
velencei jegyzőkönyvet a kül­
ügyi bizottság előreláthatólag 
kedden, a nemzetgyűlés pedig 
szerdán fogja tárgyalni.

Bécs, nov. 25. A szövetsé­
ges csapatok számára mára ki­
jelölt menetcélokat Nyugatma- 
gyarország déli részén incidens 
nélkül elérték. Az alsó-asztriai 
határon át előnyomuló hadosz­
lopok elérték a Lakompak—Vá­
mosderecske — Németszent- 
grót —- Borostyánkő vonalat. 
A szövetségi csapatok Stájer- 
ország felől a pinkafői körzet­
ben birtokukba vették Alhot. 
Szenteleket, Ókörtvélyest és 
Gyanafalvát. A katonai főpa­
rancsnokság ma átadta Nyugat- 
magyarország kormányzójának 
a soproni szavazási területtől 
északra eső országrész köz- 
igazgatását, beleértve a Fertő- 
tótól keletre eső területet is.

Ét
Hl

t;- * /i-.íyvw? -»i ss**’----------

Osztrák csapatok Vasmegyébeit
December ll-én ies* a soproni népszavazás — 
Ausztria r«t'fikálja a velencei egyezményt _ 
Nem lesznek magya* csapatok a népszavazást

területen
ll-én Sopronban és környékén 
megtarthatják a népszavazást.

B é c s, nov. 25. A lapok a 
soproni népszavazás várható 
eredményével foglalkozva, már 
előre kifejtik, hogy a népszava­
zás nem lehet kedvező Ausz­
triára nézve.

ílécs, nov. 25. A pénzügyi és 
költségvetési bizottság mai ülé­
sén elintézte a következő fejeze­
teket: Külügy. saint germaiiii 
államszerződés és Burgenland. 
Schober kancellár a vita során 
közölte, hogy ép most érkezett 
hir szerint a nagykövetek kon­
ferenciája eleget tett Ausztria 
ama kívánságának. Iiogv a sop­
roni szavazási (erűidről min­
den csapatot távolitsanak el.

B é c s, nov. 25. Mint a Pol. 
Kotr. jelenti, az osztrák kor­
mány nyomban azután, iiogy 
hirt kapott párisi követétől ar­
ról, hogy a nagykövetek érte­
kezlete kimondta a magyar csa­
patoknak és csendőröknek a 
népszavazási területről való el­
távolítását. a velencei egyez-

12
A jog- és pénzügyi _ bizottság mai 

ülésén napirend előtt felszólalt Nyíri 
Ernő dr és hangoztatva, hogy a vá- 
i os polgárai tudatában vannak adó­
fizetési kötelességünknek, azonban ez- 
időszerint olyan összegű adókat haj­
tanak be rajtuk, amilyet egész bizo­
nyosan nem kellene fizetniük. Az adó­
kat megállapító menekült tisztviselők 
olyan adókul vetettek ki. amelyek 
egész biztosan nem murádnak meg. 
A helyzet azonban az, hogy ezeket 
az adókat már végrehajtják, a polgá­
rok ellen árveréseket folytatnak le. Az 
adófelszólamlási bizottság evek óta 
nem működik, holott az indokolt ie- 
lebbezések óriási tömege vár elinté­
zésre. Tekintettel arra, hogy a kor­
mány az. adöf lszólamlási bizottság 
elnökét már kinevezte Bother Béla 
kúriai biró személyében, javasolja, 
hogy a bizottság kérje fel az illeté­
kes hatóságot, hogy az adóíelszólam- 
Idsi bizottságot állítsa össze és ez a 
bizottság mielőbb kezdje meg műkö­
dését. mert a mai zaklatásoknak vé­
get kell vetni.

Vásáry István dr kijelenti, hogy a 
pénzügyigazgatóság évek óta elma­
radt munkájával és az. uj adok elő­
készítésével épen mostanában végzett 
és igy sürgetés nélkül is hamarosan 
megkezdi működését az adófelszó­
lamlási bizottság. Hamarább kellett 
volna a sürgető indítvánnyal előállni.

Nyíri Ernő dr: Most vannak az 
árverések! ,

A bizottság Nyíri Ernő dr indítvá­
nyát egyhangúlag elfogadta.

Bécs, nov. 25. A Tel. Korr. 
hivatalos jelentése: Ma délelőtt 
a szövetséges hadsereg csapatai 
a melléjük adott csendőrséggel 
együtt megkezdték az előrenyo­
mulást a soproni népszavazási 
területtől délre eső egész terü­
letrész birtokbavétele végett.

Sopron, nov. 25. Az osztrákok 
ma reggel megkezdték Vasvar- 
megye nekik itéh területének 
megszállását. Délelőtt 9 óra 39 
percig a következő községeket 
szállották meg: Gyanafalvát 
egy zászlóaljjal és félüteggel, 
valamint egv összekötő naszád­
dal. Radafalvát egv zászlóaljjal 
és egy üteggel, Dobrafalvát egy 
zászlóaljjal. Szenteleket és Fel- 

I söőrt két zászlóaljjal. A csapa­
tok parancsnoksága Felsőőrön 
van.

Bécs, nov. 25. Nyugatma- 
gyarország déli részének meg­
szállására az osztrák csapatok 
a stájer határ mentén ma reggel 
9 órakor kezdték meg az elő­
nyomulást. Arra számítanak, 
hogy december 4-éig befejezik 
a honfoglalást, mire december

- Lengyelországnak 27 mil­
lió lakosa van. Varsóból jelen­
tik: Lengyelország területén ez 
óv szeptember 31-én tartották 
meg az országos népszámlálást. 
Most fejezték be az egybe- 
gyüjtött anyag feldolgzását, a 
melynek eredményeként Len­
gyelországnak 26,943.000 lako­
sa van.

Győződjön mcci

, személyesen, hogy a 
legelőnyösebben — az
újonnan megnyílt
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vsárolhat PIAC-U 67.
n Vármegyeházával
szemben. — Férfi rs 
nöl szövetek, bárso­
nyok, selymek, női- ős 
gyermek szvetterele, — 
férfi- és nói fehérne­
mű k, flanelé i, zefirek 
és vásznak óiiási vá­
lasztékban :: :: :: ::
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FEST, VASAL ÉS ALAKIT!

friiKOi.
Ahol a volt Király lakik

A földrajzi könyvek és útleírások 
nem győznek elég szépet és vonzót 
irni Madeiráról, erről a portugál pa­
radicsomról, amelyet Tengerész Hen­
rik hajósai fedeztek fel és amelyet a 
portugál nép már századok óta a 
boldog sziget nevével jelöl.

Madeira körülbelül egy napi tengeri 
ut Gibraltal-tól és már messziről a 
legpompásabb tekintetet nyújtja. Egy­
másra tornyosuló, sárii növényzettel 
borított hegyek, az azokról lezuliogö, 
ezüstösen csillogó patakok, a szoro­
sok és szakadékok által vetett sötét 
árnyékok, a gyémánthidakként tün­
döklő gyakori szivárványok mind azt 
hirdetik a közelgő utasnak, hogy ez 
a sziget az istennek különösen meg­
áldott földje. Ha pedig partra szál- 
lünk, szemünk felváltva gyönyörköd­
hetik a dtts növényzet váltakozó szí­
neiben, a hegyek zöldjében, a glicinia- 
mezők égszínkékjében, a gerániumok 
és rózsák pirosságában, az ibolyák 
sötét lilaszinében. A virágok közül a 
tropikus égöv pompás és hatalmas ; 
fái emelkednek ki, a babér és sziko- 
mor-íák, a piniák cs pálmák és a • 
mesés sárkányfa.

Nemcsak a természet pazarolta a ; 
maga adományait e szigetre, hanem j 
az ember is szépet, kellemest terem- i 
tett rajta. Értjük Funchal városát, a \ 
mely tele van templomokkal, kolosto- ‘ 
rokkal, villákkal, vendégszállókkal, 
mert tudnivaló, hogy Funchal Portu­
gáliának legkeresettebb klimatikus 
helye, ahol sem télen, sem nyáron 
nem fogynak ki az üdülést és gyó­
gyulást kereső betegek, a szórako­
zást és mulatóst áhítozó gazdagok.

A történelem föl jegyezte, hogy mi­
kor az angol Northumberland hajó j 
Szent Ilona, az ő szigetbörtöne felé 
vitte Nagy Napóleont, itt. Funchal ki­
kötőjében búcsúzott cl a világhódító 
világuralma színterétől, Európától, 
hogy azt többé soha se lássa. Most 
egy másik angol hajó, a Cardiff je- i 
lent meg a madeirái parton, nem j 
azért, hogy tovább menjen, hanem 
hogy partra szállítson cgv szintén j 
trónvesztett uralkodót, IV. Károly i 
magyar királyt. Vájjon c trónvesz- ' 
tett király is örökre bucsuzott-c Euró- j 
Pától?

!
Vasárnapi istentiszteletek a reíor- J 

mátus templomokban: a Nagytem- t 
plombán d. c. fel 10 ó. prédikál dr. 
Baltazár Dezső püspök, ágendázik ! 
Tóth János lelkész, d. ti. 5 6. prédi- , 
kál Konrád Zoltán h.-lclkész, a Kis- 
tetnplomban d. e. 9 ó. prédikál Szele ! 
György lelkész, ágendázik Uray Sán- ■ 
dór lelkész, d. u. 2 ó. prédikál Varga ; 
Jenő s.-lelkész, a Kossuth-utcai tem- : 
plombán d. e. 10 ó. prédikál Baja '. 
Mihály lelkész, ágendázik Mezei Béla 
s.-lclkész, d. u. ö ó. prédikál Baka 
Béla s.-lelkész, az Árpád-téri tem­
plomban d. e. 10 ó. prédikál Konrád 
Zoltán h.-lelkész, ágendázik Márton 
Sándor s.-lelkész, d. u. 2 ó. prédikál 
Kiss Andor s.-lelkész, az Ispotályt- 1 
templomban d. c. 10 ó. prédikál dr. 
Révész Imre lelkész, ágendázik Varga 
Jenő s.-lelkész, d. ti. 2 ó. prédikál 
Márton Sándor s.-lelkész, a homok- i 
kerti imaházban d. c. 10 ó. prédikál j 
és úrvacsorát oszt Nagy István val- 
lástanitó lelkész, a szegényházban d : 
e. 10 ó. prédikál Kiss Andor s.-lel 
kész, A Konfirmált Leányok Szövet- ! 
ségénck össezjöveiele a ref. egyház ' 
tanácstermében, Egyház-tér 17. Sz. a. ! 
délután fél négy órakor.

Varrógépek, írógépek, or­
vosi miiszerek. National-kasz- 
szák, minden mechanikai dolgo­
kat szakszerűen javítanak Mol­
nár Testvérek, Egyház-tér. Te­
lefon 727.

A népszövetség válasza 
a magyar kormány jegyzékére

OEBRECZENI FÜGGETLEN ÚJSÁG 1921. november 26.

Q e n f, nov. 25. (Havas.) A 
népszövetség főtitkára a ma­
gyar kormány november 13-lki 
levelére válaszolva kijelentette, 
hogy a népszövetség azért nem 
Interveniált Károyl k'rály ügyé­
ben, mert az érdekelt államok 
egyike sem kérte fel az inter­
vencióra.

A király apanázsa
1 Belgrad, nov, 25. Tekin­

tettel a nagykövetek tanácsá- 
1 naJc Károly király apanázsára 

vonatkozó döntésére, a kisen- 
tente kormányai megbeszélése­
ket folytatnak az e kérdésben 
követendő közös eljárás céljá­
ból. A kisententc kormányai c 
kérdésben kollektiv feltételek­
kel akarnak előállani.
A letartóztatott politikusok ügye

B a d apes t, nov. 25, A ki­
rálylátogatással kapcsolatban 
folyamatba tett bűnügyekben

az ügyészség a nyomozás ira 
tainak másolatát megküldte a 
katonai törvényszéknek is, a 
hol a különböző szerepeket vál­
lalt katonai személyek ellen 
folytatják az eljárást.

Az ügyészségen előrelátható­
lag 8—10 napon belől befejezik 
a nyomozást és a továbbiakra 
nézve attól fiigg az eljárás foly­
tatása, hogy a nemzetgyűlés 
miképen dönt a letartóztatott 
politikusok mentelmi jogának 
kérdésében. Ha a nemzetgyűlés 
felfüggeszti a képviselők men­
telmi jogát, akkor az iratokat 
nyomban átteszik a büntető tör­
vényszékhez, hogy kitűzhessék 
a tárgyalást.

Értesülésünk szerint a kato­
nai ügyészség is nemsokára be­
fejezi a nyomozást és a katonai 
törvényszéken azonnal kitűzik 
az érdekelt tisztek ügyében a 
főtárgyalást.

-■’*£*1- %xC?V«*s-i»*VKrvi:.- ».e'W-viry

— Dr. Kiss Arnold Debre­
cenben. Arra a nagyszabású 
gyászemlékünnepre, amelyet a j 
59. gyalogezred f. hó 27-én tart 
hősi halottjainak tiszteletére és j 
amelynek egy része a Deák ! 
Éerenc-utcai zsidó templomban ! 
fog lefolyni, a debreceni hitköz- i 
ség meghívta alkalmi szónokul 
dr. Kiss Arnold budai rabbit, a 
magyar zsidóságnak egyik leg­
kiválóbb hitszónokát. Dr. Kiss 
Arnold azonban nemcsak mint 
hitszónok örvend jóhirnévnek, 
hanem mint egyházi Író és val­
lásos költő is rendkívül népsze­
rű. aki e tekintetben a magyar 
zsidóság Szabolcsba Mihályá- 
nak nevezhető. A nők számára 
írott, Mirjam cirnii imádságos 
könyve minden művelt zsidó 
család körében megtalálható, a 
zsidó felekezeti lapok pedig 
gyakran közük vallásos tár­
gyú, eredeti és fordított költe­
ményeit. A tudós rabbi és ked­
velt költő már tegnap Debre­
cenbe érkezet és a szombatot a 
zsidó hitközség körében tölti.

— A 39-esek emlékünnepe.
A 39. gyalogezred emlékünne­
pély rendező bizottsága felkéri 
a 39-es tartalékos tiszteket, 
hogy amennyiben a vasárnap 
rendezendő emlékünnepélyen 
egyenruhában akarnának meg­
jelenni, úgy jelentkezzenek a 
katonai állomásparancsnokság­
nál, Péterfia-utcai laktanya, 
földszint, ahol erre Írásbeli en­
gedélyt fognak kapni az állo­
másparancsnok úrtól.

— A postatisztviselők látoga­
tása a múzeumban. A debrece­
ni postaigazgatóság, műszaki 
felügyelőség és számvevőség 
tisztikara ma délután Zoltay 
Lajos avatott kalauzolása mel­
lett behatóan megszemlélte a 
városi múzeum történelmi osz­
tályát. Dicséretes példát muta­
tott a kultúra iránti érdeklődé­
sével a postaigazgatóság tiszti­
kara, olx an példát, amely minél 
számosabb követőt érdemel.

Ma, szombaton reggel nyí­
lik meg Budapesten a Hungária 
fürdő gőz- és kádfürdője. Min­
denkinek meglepetés lesz a 
higiénikusan átalakított ízléses j 
tiszta fürdő; melegség, jó ' 
buffet, I

— A járványbizottság szom­
baton déli 12 órakor illést tart a 
városháza kistanácstermében, 
hogy határozzon, megnyilja- 
nak-e az iskolák december else­
jén, vagy sem. Tüdős Kálmán 
tiszti főorvos a z iskolák meg­
nyitását fogja javasolni, amit a 
járvány-bizottság valószínűleg 
el is határoz.

— Az izr. nöegylet második 
kulturdélntánja. Az izr. nőegy­
let december 4-én, vasárnap 
délután 5 órakor tartja meg 
Lukácsné Váry Jolán zongora- 
művésznő és Simon Lilly ur- 
hölgyek, L. Lóránt József hír­
lapíró és Fischer főkántor urak, 
valamint a templomi énekkar 
közreműködésével második kul- 
turdélutánját. Jegyek előre vált­
hatók^ Lederer Míksáné elnök 
lakásán. Piac-utca 49., I. eme­
let,) hétfőtől kezdve naponta 
délután 3 órától 6 óráig.

— A közlekedési adóról szóló 
szabályrendelet módosításait 
ma megállapította a jog- és 
pénzügyi bizottság. Villamos 
jegyek után 50 fillér közlekedé­
si adót fizet az utas. Az adóból 
az első évben egymillió korona 
bevételt remélnek.

— Rablótámadás egy cipész­
segéd ellen. Szabó Imre Zsák­
utca 3. szám alatti cipészsegé­
det tegnap este fél 7-kor, ami­
kor a Téglás-kertből haza 
akart menni és a Késes-utca 
sarkánál megállott, egy katona- 
nadrágos, zubbonyos ember meg 
támadta azzal, hogy miért 
hallgatózik az ablak alatt. Mi­
közben Szabó a zubbonyos em­
bernek magyarázta, hogy miért 
állott meg, a Késes-utca sarká­
ról egy sárga bőrkabátos em­
ber ugrott elő. A támadók lete- 
perték Szabót, megverték és 
elvették 1700 korona készpén­
zét és okmányait tartalmazó 
bőr tárcáját. A rendőrség nyo­
moz a rablók után. Az újabb 
időkben rendkívül veszedelmes­
sé vált Késes-utca környékén a 
rendőrőrszemek számának 
emelése sürgős szükség.

LEGSZEBB KALAPOK 
FRANK EDENEL

— Az egyetemi ifjúság mű­
soros estélye. A Debreceni 
Egyetemi Kör december első 
napjaiban a Vígszínházban szín­
házi műsoros estét rendez, a 
mely művészi eseménynek ígér­
kezik. Szerepelni fog az estén 
Höclitl Margit, a kiváló magyar 
zongoraművésznő is, akinek ab­
szolút művészi játékát már több 
ízben volt alkalma a város kö­
zönségének hallani, s aki iránt 
minden egyes esetben a legtel­
jesebb elismeréssel adózott. Be­
mutatásra kerül He rezeg Ferenc 
legújabb egyfelvonásos vigjáté- 
ka, a Holies! Cupido, melyet a 
Nemzeti Színház nemrégiben 
óriási siker mellett mutatott be 
Egy másik egyfelvonásos is lesz 
a műsoron. A darabokat az 
egyetemi hallgatóság soraiból 
kikerülő kiváló művészi erők 
fogják a színpadra vinni. Kilá­
tásba helyezte lejövetelét Ocs- 
kay Kornél is, a legjobb magyar 
operaénekesek egyike, — akit 
mint régi ismerőst örömmel fog 
üdvözölni Debrecen közönsége. 
Az Egyetemi Kör e művészi 
estje,_ amely jótékony célokat 
szolgát, előreláthatóan úgy er­
kölcsi, mint anyagi tekintetben 
fényes sikerű lesz.

Nem nősül a szerb király.
Belgrádból táviratozzak: A 
belgrádi sajtóiroda jelenti, hogy 
a belgrádi Épocának az a jelen­
tése, amely szerint Sándor ki­
rály legközelebb megnősül, 
nem felel meg a tényeknek.

Nyukosz-hirdetmény. Ér­
tesítem a hivatásos nyugdíjas 
katonatiszteket, özvegyeket, 
árvákat, akik a honv. miniszté­
riumtól kedvezményes ellátás­
ban részesülnek, hogy szén utal­
ványaik megérkeztek s azokat 
a városháza épület első emele­
tén (vízvezeték és csatornázási 
ügyosztály helyiségében hiva­
talos órák alatt) 8—2-ig átve­
hetik. Egyben értesítem a tago­
kat, hogy akik Nyukosz-naptárt 
óhajtanak rendelni, igényeiket 
december hó 1-ig a hivatalos 
órák alatt jelentsék be. A tagok 
részére körülbelül 25 korona, 
nem tagok részére kb. 100 ko­
rona. Nyitkosz elnökség.

— Frigyes főherceg palotát 
vett Budapesten. Budapesti tu­
dósítónk táviratozza: Frigyes 
főherceg megvásárolta családja 
számára az Országház-utca 14. 
szám alatti kétemeletes palotát. 
Izabella főhercegnő ma délelőtt 
Albrecht főherceggel megtekin­
tette a palotát. A főhercegi csa­
ták meg, amelynek az lett a kö- 
nisztérium több osztálya van 
elhelyezve, alapos átalakításra 
szorul.

— Férfi és fin sapkák bélelve 
egolcsóbbau beszerezhetők 
"rank Imrénél, Piac-u. 43.

— Fodor Lily kalapszalonjá­
ban, Piac-u. 58., 4. lépcső I. 20. 
a legszebb modellek kaphatók. 
Átalakításokat vállal. Tamiló- 
ányokat felvesz.

— Szőnyegek, függönyök, 
ágy- és asztalterítők, pokrócok, 
stb. a legolcsóbb árakban Horn 
és Erdélyi szőnyegházában, 
Debrecen. Kossuth-utca 19.

— Bör-hn torok at festek és ja­
vítok. Szántó kárpitos, Zugó- 
utca. Telefon 11—19.

Naponkint friss virslii
I'ANETII szalámigyár 
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— Iroda áthelyezés. Tiszte­
lettel hozzuk t. üzletfeleink b. 
tudomására, hogy irodánkat és 
Pincénket Hatvan-utca 37 sz 
alá helyeztük át. Friedländer 
testvérek bornagykereskedők. 
Telefon 10—34.

iTi G.y,ász" . és szinehagyott 
ruhákat kifogástalanul fest, tisz­
tit Koncz, Debrecen, Arany Já- 
nos-utca 10.
, ~ Moskovits urldivat szalon.
Állandóan angol szövetek rak­
táron. Hatvan-utca 5.

— Hölgyeink becses tudomá­
sára hozzuk, hogy női divat ter­
münket gyermekruha osztállyal 
kibővítettük, hol a legkülönlege­
sebb gyermek-toilettek ízléses 
kivitelben modellek után készül­
nek. Fülöp Nővérek. Péterfia 14.

Legszebb és legkedvesebb 
karácsonyi ajándék egy fény­
kép Kozmann és Társa műter­
méből, Piac-utca 44.

— Varrógépek érkeztek:
Lentrál-bobbin. karikahaiós, 
körhaiós és cipész-gépek Mol­
nár 1 estvérekhez, Egyház-tér. 
lelefon 727.
~ Briliánsért, aranvért 

ezüstért magas árat fizet Weis" 
aranyműves és ékszerész Püs­
pöki palota.

— Menyasszonyi képek, csa- 
, ; csoport és gyermekfelvé­

telek ízléses beállításban, legfi­
nomabb kivitelben készülnek 
Lmner Béla fényképésznél. Csa- 
po-utca 1. sz. Műterein állandó­
an fűtve van.

di-breczeíni független újság

Petrovich Szvetiszlav ma az
Apó óban, Veszélyben a po- 
Apoilobau, a Veszélyben a po­
kol, hat felvonásos Satirában.

Veszélyben a pokol, hat fel- 
vonasos satÍrónak 7 és 9 órás 
előadását a nagy zenekar .kisé- 
H az Apollóban.

SPORT.

SZÍNHÁZ
Színházi Iroda hírei .

Szombaton C) bérletben 
megy A hattyú.

Salto mortale, Halálugrás, ar­
tista drama két részben, 10 fel­
vonásban. Valósággal világ­
szenzáció ez a nagyszabású 
kép, amelyben egyik izgalmas 
jelenet a másikat követi. Látunk 
bciln<r e&y artista mutatványt, 
a Halalkereket, amely vakme- 
r őségé ben ^ csodálatos, soha 
Előadások o—7 és 9 órakor.

M rV^Szra il!ara<i a DEAC— 
NyTVE mérkőzés. Tudvalévőén 
mar kit héttel ezelőtt le kellett
l a1111 ,]atszani ,a két egyesület­
nek utolsó bajnoki mérkőzésü-

, ;,A-,!iaffv esözések miatt viz 
alatt állott a NyTVE pályája
most pedig a hirtelen beállott 
iagy alatt lehetetlen megtartani 
a mérkőzést és igy az tavaszra 
marad. Ha jól seitjük, a NyTVE 
nem igen idegeskedik ettől a 
gondolattól, mert valószínűleg 
tavaszra több uj játékosa lesz 
’gazolható. Azonban igazolható 
lesz tavaszra Zsáry is a I) F 
A. C. kiváló csatára. ’ '

A Kereszti!ry-tigy. Mint is­
meretes, a felebbezési tanács 
megváltoztatta a fegyelmi bi­
zottságnak a DKASE-DVSC 
mérkőzésből kifolyólag Keresz­
ti ry ellen hozott ítéletét és Ke­
reszt urv büntetését 7 hónapra 
felemelte. Most a DKASE meg- 
felebbezte a felebbezési tanács 
Ítéletét a vidéki központi bi­
zottsághoz. mely legközelebbi 
ülésén foglalkozik az üggyel 

Elmaradnak a hátralevő ifjú» 
sági mérkőzések. A hirtelen be­
állott rendkívül hideg időjárás- 
ta való tekintettel a hátralevő 
ifjúsági mérkőzések tavaszra 
maradnak.

A Debreceni Tornaegylet hol­
nap, szombaton este 8 órakor 
tartja évzáró vacsoráját a 
Royal éttermében.

1 I

I U MINDENKINEK!! i
saját ördvke, hony őszi és téli I 
dohokat, lérti és női szőve- 
tfU, bar. hetek, flanellek, vész- 
nak, sefl.ek kész férfi és női 
tekernem üek, törülközőt, ab 
r' szok •, áyy-garuiturákat, — 
menyasszonyi kelengyék, férfi 
női es gxérmék harisnyakat,’ 
selyem és p. sztó sehálkendő- 
ket, trikókat, barchet b jgy és 
szoknyát, bársonyokat, se y- 
niekei. crcppdcehim, zsebken 

~ horgolt nyakkendőt 
ötösön boszerezbeli csak
BRÜLL EBNŐ
}‘£Vx «^.hazában, PIAC- 
FTCA.x‘i,,‘ (Városházzal szem- 
henj Debrecen szálloda altatt
véteri,a~.UÍ.,nat és az árakat
kill1 ml0t.C ,e:ZeUsée< nél- 
kul megtekinteni ! I ! |
C é are tessék niyt|tl | _

körmét g$ bHa^rot
hiio(|ástiilanui |, sl a

:: Központi :: 
Kelmefestő intézet

VAR« .a-UTCA 1.
(•pai bank palota)
I'érfi, női kelmék és ruha- 
nem üek minden szín­
ben legszebben festetnek.

IWsztltfa. Fehérnemű tisztítás.
Gyártelep; Varga-utca 28.
Príma minőségű 2 éves vágású

bükhasáb 
tűzifát
HMM. 81 éi aszta sztori
nu den mennyiségben

sásnál tata szilit
pót Emil lóiiíalresM

Telefon 733.

Ha fcidaputire jön, ne mulassza el
cÍRnÉI KossulU Lajos-utca lt ktttdtt ee szBv6tt 4m lrei6nleges»é. 

goit uiFgteklm.ini és az uj szabadalma- zolt „08ETA- harisnyát vásár hS
fcgy pár „Oseta“ harisnya 2 másik pár 

harisnyát pótol.

Legizlésesebb

női kalapok
dilin dóan választékban.
Filz kalapok
minden színben
400 K-tól följebb

Mumus ka'ap zaleniáh
Oarahos-utca 35. - Átalakí­
tások 150 kor tol kezdve.

elektrotechnikai vállalat. 
Cégtulajdonos Gold Sauuur 
Villanyvilágítás, motorok, 
Csengő bei endezeseket, javí­
tásokat legluiunyosaboan 
készít ÜEBIttíCZIJN,

Hatvan-utca 2. I. em.

I

TŰZIFA
mit mini kai fiiagrltn
telepen 225 K, hazaszállítva 

K. Szoba fűtésre alkalmas
darabos kőszén
telepen 21 - K, hazaszállítva 230 
jv Szoba fűtésre és ipari cé­
lokra azonnal házhoz szállít az
UNIÓ lüzifal«>Iep v.-i.
l.$potálvtelct> I. sz. :i Telefon 779. 
ügynök ázom

Piac-u. A.

Régiségeket.
porcellánokat, poharakat, oszlo- 
|)Os órákat, arany és ez ist regiségeket, képeket, — bútorokat
állandóan vesz és elad
ueit.i;li. irány Jim5?d%ref-

a ád iarq,

— Regény'. —

Irta: SZÉKÜL A JENŐ.

Csapó-utca A\. A«
Degenf«id-tér 8.

Knt mellett, bent az udvari an. 
Kolos rövidáru, kész 
muukáslugek, lábra- 
ViUoa legolcsóbb ár­
ban kaphatok. - Köz- 
tisztviselőknek árenged­
mény. — Postai kttl- 
deménjeket ponto­
san eszközlünk

ÜgSS “ **• •':^ Eii-ftiR
311

Ifi“ EiPfill
elsőrangú békebeli minőségben 
ismét kapható minden jobb 
üzletben. Magyarországi egyed- 
áruság FLEISCHEIt ÚÓli.

(19)

A költő nem felelt. Naiinora gondolt aki nek volt már hasonló kalandja. ' 3kl"
Aurelia kevély gőggel megbiccentottp -> 

tjét újólag s ment a hajókét megigazítani. '
iinft ~v Kl • Ct az,,én Volutnniám? — tiinő- 
Az enyém!11UM: mlk°r kHé,,ett az utcára. - 

Mámorosán sütött arcába a júniusi nap.

V.
Abban az utcában, ahol Aurelia Nurmntk. 

uralkodott, rézsutosan szemközt lakó t St
S Aeb* SabtoáS

sis
riillKäliil nDpaabb’ 10,gv tllegmaradt egy kö­
rülbelül otyen soros kőkemény, amely Aelh
Sabina szépségét és dicsőségét zengi Ez 
vers .amelyet Írója nem hitvány papirra ve­
tett s nem tőrrel vésett a hitvány v aszkbt 
hanem ötvösművészek segítségével egy acél

tgyetJen költemény, amely Aquinkutn romjai- 
jo\ tankmaradt. Hogy ki volt a szerzője azt 
érit tudni, csak sejtik, hogy valamely cen 

tut tónak a müve, akit az özvegy nőhöz gveu- 
ged kötelékek fűzték, esetleg boldogtalanul 
s/erdmes volt az özvegybe. S hogy a nő el
-n !,>ZOtiva,Z el,ze“nii,mezőkre, a boldogtalan 

fU ! a y,asztabla elé s gördülő vers- 
labakat faragott, amelyek tudassák a világ- 
gal, hogy a gyászeset érzékeny sebeket vá­
gott az o sziklakemény katonaszivén. Vagy 
az is meglehet, hogy a verset nem is maga 
it ta, csak megrendelte valamely vándor lant- 
pengetonel, vagy egy tudós libertitiusszal eev 
tanítónál talán, de hát ez nem is fontos, ha­
nem az érzés, a szerelem, amely a táncoló 
verssorokat a halottas edény rideg acélfalára 
vesette.

A vers a következő sorokkal kezdődik: 
Hevenyészett fordításban igy hangzik:

<Amisu iacct lapidi, coniunx pia cara Sabina 
Artibus educta, superabat sola inarituin.
Vox ci grata iáit, pulsabat pollice cordas 
Scd cito ropta silet. Tér denos duxerat átmos.

‘ls svptemque dics: vixit hacc ipsa superstes
- .— —.... ■ x-ut-vn ocsiisegevei egy acél Ul bydraula grata regebat.

lapra vesette, arra az urna fölé, amelyek Aelia" Sis felix’ Quicunqile le*es> te nttmina servent. 
ofinmanak hamvait rejtegetik mind V mai Et picLV0ce cane: Aelia Sabina vale! 
napig, — mondom ez a vers, ha kissé egyiigvü T; Ae,!ias.Justus ^raularius salarianus legionis 
p..vS,Ileííl valami tündöklő remeke az antik a(ViMcis. contugi faciendum curavit.

,nek- * míe,s 6,1<kcs «"Kk « fHevöiiyéSíetl íordilásbaji, ahogy a. tudós !

5'J,pe.1 először fejtette meg a verset, a kö- 
Lfarva e Kőben fekszik Sabina, a 

S r, s draga feleség. Jártas volt ő a mü- 
iimlm f'kbel' í c,bbcn egyedüli volt. aki toliil- 
” Ía f(rr',et: Kedves hangja volt, ujjaival pen- 

gtne a húrokat; de hamarosan elragadva hall- 
thtof/mínc esztendőt élt, ó jaj! öttel lceve- 
rt'innf A lozza ,larom hónapot és tizennégy 
! í maga örökké fönnmarad. A vízi or- 
hisan íní?11 körében tekiníéllvel és nyá- 
ezekét őrkod0 t; Légy bo,d°g’ bárki olvasod 
hangon ne,k ”,eR az istenek és jámbor 
tS apA Í Isten veled Aelia Sabina! - 
segédlétoó t;cJlíSíl,f,.VÍZi ürg0i|ás. a második 
feleségének.) tS etdlJaS katonaja állította a

ségétAzí<nLtrnaémfVanielx Aelia Sabina eücső- 
nül ásttás iVöltl1 at0Ar'/atna! Piálták véletle- 
a tiidó^ vnwb|n- A-zóta sokaí foglalkoztatta 
széna óbX -áf í és a biológusokat is. Az egv- 
mamdf ! vÍ,at0na jós,ata bevált: a vers föl 

1 is mii vóií a szerelmes asszony emléke 
sók-sok t Í1 e«V szemétdomb tövében 

j mikor Vnln éV Uttán napfényre ve te: te a kapa. 
miml<ásb^^ 'c 1°".t0,lést ^vettek szorgosAtz'1,1 uitnub. I milé-m* o Di,a»« i vitt, te d ixcip

Heti. male quinque minus scd plus tres mesés habebat tminkáslíP?!!^^°n tö,fést őpi'ettek szorge 
,s MPtemque dics: vixit hacc ipsa superstes Zekl ^ most megpróbálom élt is fci-

tamasztani e regény lapjain ezt az asszonyt, 
aki ajjatvai kedvesen penge:te a húrokat egv- 

s aki megmaradt itne két évezred idő'M Ói imU _____• •«,. / . - .xj. síme Kér evezrea íao- 
I ,L gerui át, mig annyi miüiónyi nőt elnyelt 
’uZ ismeretlenség fövénysivataga.

(Folyt, köv.)
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iKrauv* Tenyéren
Hunyadl-u. 17. sz. a.

I Süázer- és lisztü?letebe
most érkezett
Boszniai szilva, koszo­
rús füge, nápolyi ma 
róni, va'ódl hollandi 
cacao, ráv«\ tea, rizs 
nagy választókban 

Rendeléseket azonnal ház­
hoz számiunk. Tel lon 8 18.

Megnyílt a
„HHIHfll" tilirínte!
flraüf 3anos-i)fca 10. sz.

Tulajdonosok:

Kovács Cyila is Kitács Páli
„FŐVÁROSI“

kalapszalonban
n legszebb modellek legol­
csóbb árban beszerezhetők

Hunyadi-utca 14.
alakítások legújabb divat szerint

Wien, Berlin, 
Bukarest 
Prága,
és a világ minden 
részébe legolcsób 
ban, leopoutosab 
ban utalja át kill- 
:: :: zeiéseit n ::

Bélyeg zőgyar
és vésőintézet
PAUlaO I.

Telefons I3«85
Belföldi és porosz 

kőszén, koksz 
és tűzifa
szobafiitésre és üzemelt ré­
szére állandóan kapható: i

Schuschitzky János 
és Társa cégnél
Debrecen. írom Szent 

Anna ii.7. Telelőn 12 48. Telep 
Ispotály ti. 19. Teleton 12 62.

Kváryés Altmann
izűesők, Piac-utca 42.

Bármilyen szűcs mun­
kákat legújabb divat 
szerint j után y osan 
készítünk. : : :

BANKÜZLETE

PIAC-UTCA 63.
szám alatt, az udvarban
TELEFON: 565.

WHWBP

Bérautók
igen előnyös 
árba n bár­
hová s min­
den időben
kaphatók ! mmmmmmmmtm
Autóíorgalmi Vállalat 

DEBHECZEN 
Telefon -198 Ti m ár-u.38. 
Hlvalales benzin- és olajállomás. 
Benzin 32 korona literenként

‘ss&mm mm

I^CYÓZÓPJÖW^ MEGl!

i irillmrt. amieríj
^ a leltma Kanabb Art flzetem. ^
1 gritsch étertereslimi I
i Verböczl-n. 2. sz. (Ilirlinm.) ♦

Ócska vasat, rezet
és mindennemű fémet 
legmagasabb árért veszek 
Kovácsoknak használha­
tót becserélek. Nagyobb 
tételért vidékre megyek.St iner, Eötvö<-ut<*a 110

Száraz tűzifa
felapiitva és hasáb 
állapotban valamint

Tőzegszén
házhoz s/.&llitva 
nmegrendelltető::

Kemény fatelepen
Pesil-u. 2. Telelőn 13-05

a Belvárosi czipőáruhaz
ahol a legjobban és legolcsóbban 
szerezheti be czlpószükségletct 1

Piac utca 34. sz. - Főposta mellett.

Kötött, 
szövött 
és bőr
Lé?,n."?JULb Schön Sándornál

DEBHECZEN, Piac-utca 14., Csapó-utca sarok

téli keztyük

Autóiuvarozási vállalati
Biztos járatú luxus autóink a nap bármely órájá­
ban, éjjel is a nagyérdemű közönség rendelkezé­
sére áll. - Ipartelepünkön mindennemű gépek ja­
vítását és'autogén heggesz lését eszközlünk

IVÉRTESY TESTVÉREK
HATVAN-UTCA 53. TELEFON INTER! RBÁN 934.

eacewwöSHtsHi

APRÓ HIRDETÉSEK
Átíró hirdetések dija hétköznap 10 szóig 15 korona, minden további szó 
1-50 korJVasár- és ünnepnapokon 10 szóig 20 korona, minden további szó 
2 korona. Vn;V-g betűkből szedett szavuk kétszeresen számíttatnak.

POSTA,

Uradalmi 
intézői állást nyerhetne 
40 év körüli úriember 
benősülés által. Felvilá­
gosítás nyerhető a ki­
adóban.

VÉTEL

Aranyat,
hamisfogakat, 
brilliánsokat 
a legmagasabb 

napi árban veszek
Sehiffmaim

ékszerész, Plac-u.67 
Frohner-szállodo. 

épület.

Krisch Károly
e seré p kát y hara ktá r, De!) 
reczen, Piac-utca 89. 
Telefon 12—18. Vállal 
cscrépkátyhák átrakását, 
tisztítását, javítását, fal- 
hurkolati munkákat is.

Eladó
nagyobb..Meteor“ kályha 
és két 300 literes boros 
hordó. — Török Bálint- 
utca 19.

Próbababa 
vászonból el>»do. C.itn a 
kiadóban.

ELAbáS.
Liszt

és hüvelyes áruk a leg­
olcsóbb napi árban Po­
litzer Jakabnál, Bethlcn- 
és Füvészkcrt-utca sarok.

Abadie,
Tabu és Altasse cig pa­
pír és hüvely c .gro ár­
iján Mayernál, Simonffy- 
ntca.___ ____ ____
Pnplanvarrodámban 
minden szakmabeli mun­
kát készítek szépen, ju­
tányosán. Kész áruk ál­
landóan raktáron. Deb- 
reczepi, Kossuth-utca 11.

Tegdes János 
szabó, — Debrecen, Pé- 
terfla 42.

Eladó
női és leány kabát, ci­
pők, sapka, gyúró deszka 
pokrócok, ágy- es asztal­
terítők, képek, rámák, 
linoleum, bőrök, csizma 
és nadrág, szalmazsák és 
sok apró- sag. Cím a ki­
adóban .

TarsMttii.
1« év óta fennfilő rOttta 
üzletemhez keresek tersei, 
oki e szakmában tanult és 
praktizált és legalább Is 
200 000 koronával rendel­
kezik. — Cím d Kiddé, 

hivatalban.

Házvezetőnőnek 
ajánlkozik intelligens — 
úri nő migános, idősebb 
úri emberhez, lehetőleg 
vidéki földbirtokoshoz. 
C.im a kiadóhivatalban.

Segéd
füszerszakniaban jártas, 
azonnali belépésre fel­
vétetik Grünberger és 
Glück füszernagykeres­
kedésé ben.

Két,
I magános nő házmes- 
i téri állást vállal. Cím: I S.monffy-ut 17.

KERESLET.
1 I I

Aradat,
ezüstöt, brilliánsat, zá­
logcédulát vesz legma­
gasabb napi áron Steiner 
Mihály, Hatvan-utca 2. 
szám, I. emelet.

Kifutó fiú 
felvétetik
a Debrcez.ént 
Független Újság 
kiadóhivatalában, 
Piac-utca 41). szám.

Üveget
bármily mennyiségben 
veszek. Simonffy-u. 56.

VEGYES,
UJ villamos

vasalókat, főzőlapokat 
egy évi, javításoknál fél 
évi jótállással készít és 
szállít Földvári Debeceni 
1. elektrotechnikai gyár, 
Széchenyi-utca 55. Tele­
fon 168._____________

Pllstvozást,
gouverirozást — harang­
szoknyából is készít Far­
kas Bella, Arany Janos- 
ntca 20._____________

Villamos
berendezéseket legol­
csóbban készít Weiaz 
villanyszerelési vállalat. 
Petöfi-tér 7. Telelőn 1298.

Varróiparosok ügyeimébe !: I !

Else Beírni liiieiikt és 
Ihimii kmffloit
üzletében alanti árakon szerez­

hetők be varrá anyagok"
400 jaidos olasz cérna . . 38 K 
1000 » » » . . 100 K
500 méteres jó alsószál . . 40 K 
50 m.-es Torpedo gépselyem 12 K 
100 D Gutiver » 20 K
1 mtring fércpamut........... 15 K
1000 jardos cérna............. 110 K
1 nagy matring müselyem 42 K 
1 nagy matrmg DMC pamut 48 K 
1 kis mai ring DMC pamut 25 K 
Bakáron az összes vastagságú 
cp^sz és gnmhfclvíirró cérnáit

Import
kőszén

faszén
tűzifa

állandóan raktá­
ron a legolc- ónb 
napi áron kapható

Gabányi Sándor utóda
lllzllft es szén nagykereskedőnél
Csapó-ii. 28. Telefon 449.

íWeiszberuer Mihály
I Széchenyi. So fiőr- 
lutca /yij iskolája.

L\ • Automobilok, 
motorok 

1 j a v i t ó műhelye
Angol és „fi, 
francia HU!
elvállalunk legelegánsabb kivitelű kosztümö­
ket, téli kabátokat, raglúnokat, Ízlés-s fran­
cia ruhákat, aljakat, Blousokat, pontzyolá- 
k«t, gyermek ruhát és kabátokat — Gyász* 
ruhák 21 óra alatt készülnek.Teljes tisztelettel

Gergelyné és Schwarcz
Széchenyt-utca 15. sz., I. emelet

lilinnrin krittelt
kocsigyáramban
a legkényesebo Ízléseket is módom­
ban vau kielégíteni. UJ kocsikból 
állandó raktár. — Megrendelése­
ket elfogadok. Ócskákat becserélek 
és veszek. — Javításokat elvállalok.
NEULÄNDER
Debreczen, Erzsóbet-u. 28.

Teletonszám 11—47.

WEISZ FERENC
asztalosmester

Margit-fürdfítelep. Bejá­
rat a fiárczy- és Fürdő- 
utcán is. Margit-fürdő és 
o István-malom közt o

% oocT?

10-88 J M l18-89
EZ A < - g If*

Mübu t o rókát,
egyszerű bútorokat, ooo 
KÜLÖNLEGES és egysze­
rű zománcozott és festett botosokat.
Üzlet- és iroda­
berendezéseket,
valamint e szakba vágó min­
dennemű munkálatokat, ooo

Fényezett hálószobák reklám.

Felelős szerkesztő:
Dr. 11 EOEDÜS LORANT

Kiadó:
HEGEDŰS ES SÁNDOR 
irodalmi és nyomdai részv.-t4rs

Nyomatott Hegedűs és Sándor irodalmi és nyomdai részvénytársaság könyvnyomdájában, Piac-utca 49. szám


